权威•贴近•创新

星期二 2020年12月 农历庚子年十月十七

总第 3473 期



省委宣讲团来射宣讲党的十九届五中全会精神

刘德海作宣讲报告

本报讯(通讯员 蒋雯洁 记者 范媛媛)

近日,在乡村振兴 2020 中国最美村镇评选颁奖

典礼上,新坍镇新潮村荣获中国最美村镇"生态

宜居奖"。该活动由国家住建部、文化和旅游部、

中国社科院、中国国家交流中心指导,上海第一

财经及全国 80 家媒体联合举办的全国性评选

四长线贯穿全村,水陆交通较为便利。上世纪六 七十年代, 第五届全国人民代表大会常务委员

会常委、全国劳模巴一恺因为带领村民自力更

生、艰苦奋斗,变盐碱地为粮仓的艰辛历程而享 誉全国。今年该村全方位挖掘巴一恺先进事迹, 建成"新潮红色文化传承馆",将其打造成为红 色旅游景点和党员教育基地、农村干部勤政廉

政教育基地。新潮村以种植优质稻米为主,通过 "农户+合作社+企业"的形式组成种植、深加工、 销售产业链,有"清依色"有机大米和"祥容食

品"等品牌农副产品。近年来,通过实施农业综 合开发项目,投资 1600 万元,村内道路 100%硬

质化,农业基础设施配套完善;投资近20万元

建成村卫生室,投资50多万元新建村党群服务

中心;全村合作医疗参保率达100%,农村社会

养老保险覆盖率达 100%,村民生活保障水平不

断提升。该村规划沿四长线打造生态宜居的集

中居住点,目前,一期工程建成每户160平方米

的房屋 156 户,农户已全部入住,绿化、亮化、污

水处理、幼儿园、运动器材等配套齐全,全面改

善了村民居住条件;二期规划建设208户的新

型社区,目前已建成10幢20户。同时,图书室、

居家养老等服务设施已建设到位, 村民住房条

件持续得到改善。如今的新潮村,民风淳朴、村

容美丽、生活富足、集体殷实,先后建成"江苏省

级美丽乡村示范点""江苏省森林村庄""江苏省

新潮村位于新坍镇北首,运棉河沿村而过,

活动。新潮村是我市唯一获奖的村居。

唐敬主持 吴冈玉季晓春邱德兵张鹏程陈铁军出席

本报讯(记者 周蓉蓉 彭岭)根据省委统一部署.11 月30日下午,省委宣讲团成员,省社科联党组书记、常务副 主席刘德海来我县宣讲党的十九届五中全会精神。县委书 记唐敬主持宣讲报告会。县委副书记、县长吴冈玉,县人大 常委会主任季晓春, 县政协主席邱德兵, 县委副书记张鹏 程、陈铁军等县四套班子领导出席。

报告会上, 刘德海围绕习近平总书记在党的十九届五 中全会上的重要讲话、全会审议通过的"十四五"规划《建 议》,紧密结合习近平总书记视察江苏重要指示和在全面推 动长江经济带发展座谈会上的重要讲话, 从开启发展新征 程、把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局等 四个方面,对党的十九届五中全会精神进行了系统阐释和 深入解读,对于全县广大党员干部群众更好地学习领会、贯 彻落实全会精神具有重要指导作用。

唐敬指出,要以更高站位抓好全会精神学习。全县各层 各级要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期 的重要政治任务,进一步增强"四个意识",坚定"四个自 信",做到"两个维护",确保全会精神人脑人心。要周密组织 安排,县委宣讲团要深入镇村、企业、学校,广泛开展多种形 式的宣讲活动,确保把全会精神讲清楚、讲透彻。要用足宣 传载体,充分利用各类宣传平台阵地,全方位、多视角、高密 度地宣传解读全会精神, 真正让学习全会精神成为全县上 下推进高质量发展的"定盘星""指南针"。

唐敬要求,要以更深领悟把握全会精神实质。全县上下 要以此次宣讲为契机,坚持原原本本学、全面系统学、联系 实际学,精读细研习近平总书记系列重要讲话,深刻把握 "进入新发展阶段"这一重大战略判断、"践行新发展理念" 这一重大战略指引、"构建新发展格局"这一重大战略举措 力求学深悟透、融会贯通。党员干部特别是领导干部要切实 发挥表率作用,带头学习、带头思考、带头调研,切实用全会 精神武装头脑、指导实践、推动工作,真正把思想和行动统 一到落实全会确定的各项重大决策部署上来。

唐敬强调,要以更实举措推动全会精神落地。全县各级 党组织和广大党员干部要把学习贯彻党的十九届五中全会 精神和落实习近平总书记视察江苏重要指示要求结合起 来,和决战决胜全年目标任务、实现"十三五"规划圆满收官

结合起来,和科学谋划"十四五"发展、开启全面现代化新征 程结合起来,统筹推进疫情防控和经济社会发展,持续补短 板强弱项、挖潜力提质效,确保高质量完成全年目标任务、 高水平全面建成小康社会,为全面现代化建设新征程开好 局、起好步奠定坚实基础。

宣讲报告在现场听众中引起热烈反响, 与会人员一致 认为,报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻,通过聆听报告, 进一步深化了对党的十九届五中全会精神实质、丰富内涵、 核心要义的理解和把握。下一步,将坚持学以致用、学用结 合,联系实际谋划工作,为推动"十三五"圆满收官、"十四 五"良好开局和夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利 作出更大贡献。

县法院院长、县检察院检察长及其他在职的副处级以 上干部,各镇(区)党(工)委书记、纪(工)委书记、组织委员、 宣传委员,县各有关部门和单位主要负责同志、分管负责同 志,县委党校全体教职员工,县直部门理论宣讲志愿者代表 以及各镇区"百姓名嘴"工作室宣讲骨干参加会议。





位于黄沙港镇生态工业园区

吴贵民 王荣 摄

健康村""江苏省创业型村居"。 射阳现代农业产业园 科技为丰收"深蹲助跑"

"射阳地处沿海,多为盐碱地,之前调配的土壤改良剂要定 期使用,肥沃的土地才能结出香甜的果实。"11月25日,记者来 到射阳现代农业产业园, 九州同丰科技服务中心负责人李正殿 正在查看草莓生长情况。

九州同丰农业科技服务中心是一家专业从事植物生长素、 土壤改良剂调配、植物生长方案整合、田间管理为一体的现代化 农业服务中心,服务对象遍及全县各镇区及周边县区。

记者跟随李正殿来到海河镇万亩果蔬基地"爱媛 28号"橙 子联种大棚,大棚负责人翟恒飞正在和几名工人采摘果实。"我 从事大棚种植 18年,主营手剥橙、奶油草莓种植。一开始,技术 不成熟,不是叶子蔫,就是果形不好。九州同丰农技专家调配了 植物生长各个周期的调节剂,提供滴灌方案,经过一季调整,情 况得到明显改善,现在每个大棚平均收益达到 4 万块钱。"翟恒

飞说。 随着高效设施农业的兴起,无土栽培、大棚水果、反季节蔬 菜等成了市场新宠,越来越多的农户在田里建起了大棚。在通 洋西葫芦种植大棚里,农户薛海峰正在将采摘好的西葫芦套袋 装进泡沫箱。"今年是我种植西葫芦的第五年,土壤肥力下降, 根据九州同丰农技专家的建议, 我给50多亩地施了'月子肥', 结出来的西葫芦又大又匀称,收购价达到每公斤4块钱。"望着 绿油油的成片西葫芦,薛海峰的脸上乐开了花。

李正殿介绍道:"不管是植物生长素还是土壤改良剂,都是 助农富农的好帮手。下一步,我会带领中心工作人员研发更多 农业科技产品,把农业做成有奔头的产业。







内的勤力热电项目总投资 4.3 亿 元. 占地面积 108 亩. 主要为双 灯、盛宝伦等造纸企业和鼎龙、恒 大等水产品加工企业配套供汽.同 时并网发电,现额定生产能力每小 时发电 1.5 兆瓦,供汽 90 吨左右。 截至目前,该公司今年总发电量达 3900万千瓦、供汽量36万吨,明 年投资 2300 万元通过对冷凝水 回收再利用和二期汽轮机建设将 有效满足园区企业生产需求。图为 该公司忙碌的生产场景。

文旅融合,让诗与远方"牵手"

– 我县"十三五"文旅工作回眸

本报记者 葛静漪 通讯员 陈敏军

举办丹顶鹤文化艺术节、阳河湾乡村旅游节、黄沙港 渔港小镇开渔节、十里菊香文化艺术节……旅游业既是 现代产业体系的重要组成部分, 也是满足人民美好生活 需要不可或缺的元素。"十三五"以来,县委、县政府高度 重视文化旅游工作,深入推进文旅融合,坚持"以文促旅, 以旅彰文"、让"诗与远方"在这里牵手,新景点、新业态、 新线路不断涌现,一个又一个令人向往、彰显独特文化魅 力的旅游目的地在鹤乡大地焕发光彩。

高位推进,加速深度融合

漫步县城, 从主干道幸福大道一路向东, 千鹤湖公 园、安徒生童话乐园、日月岛康养旅游度假区等一批重点 旅游项目逐个呈现。驻足日月岛西岸的西湖大桥向东眺 望,映入眼帘的是一处处如火如荼的施工现场,一片片日 渐繁茂的彩色森林,一个个风景如画的特色景区......

"十三五"期间,我县高标准编制完善全域旅游发展 规划,对旅游资源进行统筹规划、深度挖掘,充分利用黄 海湿地世遗的示范效应和品牌价值,不断放大黄海湿地 和射阳河滨的生态优势,以日月岛康养旅游度假区为核 心,以射阳河风光带、海堤路景观廊道为纽带,着力构建 生态旅游、乡村旅游、城市旅游、林业旅游、红色旅游、工 业旅游等旅游板块,形成点、线、面全面发展的全域旅游

我县按照"一核两带五片区"的总体布局,全面编制 提升《射阳县全域旅游发展规划》,聘请国内外知名设计 单位和专家对规划进行把脉、会诊,有效提升规划的科学 性和指导性。同时,把旅游与镇区特色有机结合,制定多 个景区发展规划,着力打造特庸桑乐小镇、千秋阳河湾生 态旅游区、海河"四季果香"现代农业休闲园、黄沙港渔港 小镇等重点乡村旅游景区, 提升了规划的科学性和针对

文旅惠民,注入发展动能

外面有布置精致、藏书海量、氛围舒适的书店,里面 有美丽的城堡、绚丽的灯光、展翅的白天鹅……走进位于 幸福大道的安徒生童话乐园,市民在感受异域文化的同 时,精神世界也得到了满足,享受到了全新的游玩体验。 这是我县文旅融合发展的一个缩影。

"十三五"期间,我县紧紧围绕"水绿生态·鹤乡射阳" 旅游发展定位,全力推动日月岛康养旅游度假区、安徒生

本报讯(记者 范媛媛)连日来,位 于现代高端纺织产业区的海汇纺织项目 建设现场,施工方倒排工期、挂图作战,建 设环环相扣、有序推进,所有主体建筑已 经全部封顶;11月28日,邀请青岛市江 苏商会常务副会长邵世忠到科创园举行 "青岛江苏商会"专场推介会……

进入四季度,现代高端纺织产业区 紧盯年度目标任务不放松,紧扣项目建 设不动摇,紧抓招商引资不停步,掯实 关键举措,奋力攻坚冲刺,确保全面完 成全年各项目标任务。

该区围绕"大纺织",招引高端织 造、面料、纺织新材料等产业项目,加大 招商引资力度,确保今年再签约3个项 目,为明年一季度项目开工做好准备。 加快现有企业的转型升级,要求企业通 过技术改造,淘汰老旧设备,将企业的 开票销售及税收与排污量、占地面积等 挂钩,切实提高亩均产出率和资源利用 率。全力推动企业产销满负荷,落实一 名机关干部驻点一家企业,帮助企业解 决实际困难,动员企业打足机台,积极 争取外贸订单,预计全年定报企业增长 面达 55%以上。全力强化项目服务抢进 度, 重点项目由主要负责人挂钩服务, 其他项目安排1名科级干部挂钩服务, 对在建项目排定推进计划表。菲利克斯 在12月份进行设备安装,新欧汽车内 饰、澳丰纺织 12 月底主体厂房竣工,凯 福纺织在年内建至二层;敦促海汇纺织 项目加快工程扫尾,确保明年一季度设 备进场安装。同时,加快做好手续办理 和项目开工前的准备,确保润石轻纺、 荣鸿新纤维项目 12 月份开工建设。

紧盯 任 扣 项 高 招商 引

"文明交通,我们在倡导"

本报记者 盛诚

"通过一段时间 全民动员 人人参与 的宣传教育和集中整 治,交通大环境得到 推动文明城市创建 显著改善,'一盔一

带'、礼让行人已成为 每一位交通参与者的共识。"11月29日,记者来到县城解放 路与振阳街交通岗亭采访,县交管部门相关负责人说。 交通环境作为文明城市创建的重要环节,需要每一位

市民的积极参与,现如今的街道上,除了身着反光背心的交 警,还多了一抹鲜艳的红色。交通志愿者李正浩告诉记者: "在路口对不文明交通行为进行劝导,市民都非常配合。一 面红旗,一只口哨,我要为文明城市创建贡献自己的力量。" 记者来到解放路人力资源服务大厅门前的人行横道, 68岁的李卫国正推着轮椅上的老伴过马路,斑马线前的车

辆都迅速停了下来。"我们老年人行动缓慢,过马路耽误时 间长,过往的驾驶员不仅不按喇叭,还耐心等待我过去,礼 让行人是一件小事,体现的是城市的文明。"李卫国说。 出租车既是城市流动的风景线,又是文明宣传车。记者 在高铁站遇见出租车驾驶员周建国,谈起文明城市创建,他

感触颇深:"为营造浓厚的文明城市创建氛围,出租车顶 LED 屏循环播放创文标语,车内也张贴了创文知识,我们会 帮助每一位上车乘客搬运行李,主动向他们问好,让每一位 乘客感受到家一般的温暖。"周建国说。

县交管部门相关负责人表示:"和谐交通离不开每一位 市民的理解与支持,在今后的工作中,我们将继续深化'共 享共治'理念,让交通文明之花绽放在鹤乡每一个角落。"

童话乐园等 15 个重点旅游项目建设。同时,扎实开展文 化惠民活动,先后成功举办中国农民丰收节、江苏菊花文 化艺术节以及"新时代的追梦人——迎新春""新时代新 篇章——欢乐闹元宵""倡导移风易俗,弘扬时代新风"和 广场舞大赛等文化活动,完成"淮杂文化村村到"1135场, "群星大舞台·周末戏相逢"38场,送展览897版次。淮剧 《金杯·白刃》《爱不够的地方是射阳》、杂技《扇舞丹青·头 顶技巧》、射阳美景之"洋马菊花"先后在央视播出,引发 社会各界高度关注,有效提升了我县的知名度和美誉度; 实施"精品文艺走基层"惠民活动,推出"惠民周周乐"文 化活动,形成文化惠民新常态。

文旅招商,带动产业升级

日月岛游客中心及体验中心项目主体工程已建成;11 公里环湖廊道道路绿化全面竣工;渔港小镇渔港会客厅建 成开放,小镇体验中心、海鲜美食区等业态全面开建…… 一个个重点文旅项目的稳步推进,为全县的文旅融合注人 了新活力。

我县坚持把项目建设抓在手上,坚持项目为王,着力 塑造特色,打造品牌,以出成果、出形象为目标,推动文旅 产业高质量转型发展。 (下转二版)



□射阳县融媒体中心承办 □本报内容详见:射阳新闻网 http://syxww.sheyangnews.com □社址:射阳县城人民西路 48 号 □邮编:224300 □文稿传真:69966889 □版面编辑:颜立文 □组版:刘雪云